



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ

Distr.
GENERAL

E/CN.4/1993/8
14 October 1992

RUSSIAN
Original: SPANISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА
Сорок девятая сессия
Пункт 11 предварительной повестки дня

ДАЛЬНЕЙШЕЕ СОДЕЙСТВИЕ РАЗВИТИЮ И ПООЩРЕНИЮ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ОСНОВНЫХ
СВОБОД, ВКЛЮЧАЯ ВОПРОС О ПРОГРАММЕ И МЕТОДАХ РАБОТЫ КОМИССИИ

Письмо Постоянного представителя Перу при Отделении Организации
Объединенных Наций в Женеве на имя Заместителя Генерального
секретаря по правам человека от 9 октября 1992 года

Обращаюсь к Вам в связи с арестом 12 сентября в Лиме главаря
террористической банды "Сендеро луминосо" ("Светлый путь") Абимаеля Гусмана.

Правительство Перу считает этот арест очень важным достижением в деле
восстановления мира в стране. Этот факт приобретает особое значение в связи с
тем, что через несколько недель, 22 ноября, народ Перу на всеобщих выборах
изберет новое демократическое учредительное собрание.

В соответствии с антитеррористическим законодательством главарь и десять
членов руководства "Сендеро луминосо" 7 октября 1992 года были приговорены к
пожизненному заключению по обвинению в измене родине.

Кровавые злодействия террористических групп в Перу и особенно "Сендеро
луминосо" с мая 1980 года привели к неисчислимым человеческим жертвам и
материальному и моральному ущербу, связанным с грубыми нарушениями прав
человека всех перуанцев.

Своим насилием, в результате которого к августу 1992 года погибли 24 517 человек, террористы грубо нарушили право на жизнь. Большую часть жертв составляют крестьяне и простые городские жители. В последние годы возросло число убийств народных лидеров, религиозных и иностранных деятелей и особенно лиц, сотрудничающих с ними.

Своим насилием террористы нарушили также экономические права перуанцев, нанося огромный материальный ущерб инфраструктуре страны. За 12 лет насилия общая стоимость этого ущерба для экономики страны достигла примерно 20 502 млн. долл. США, что составляет 98,64% внешнего долга Перу. В то время как страна более всего нуждается в экономии и внутренней экономической дисциплине для стабилизации своего финансового положения и возобновления процесса развития, террористы наносят огромный ущерб инфраструктуре страны и стремятся подорвать доверие перуанских и иностранных инвесторов.

Помимо нарушения права на жизнь и других экономических и социальных прав, террористические акты "Сендеро луминосо" и революционного движения "Тулак амару" серьезно нарушили такие политические и гражданские права, как право на создание профсоюзов, организаций, права на труд, на участие в свободных выборах органов власти, права собраний и свободного выражения мнений. Наиболее распространенным методом террористов была так называемая "вооруженная стачка".

В общем террористы стремились нарушить демократический порядок в обществе и подорвать власть законно избранных органов управления. Кроме того, необходимо также учесть ту опасность для международного сообщества, которую представляет альянс террористических банд с международной торговлей наркотиками.

Эта ситуация начала изменяться после того, как были арестованы и осуждены главарь и члены руководства "Сендеро луминосо" и когда экономика Перу стабилизировалась и были нормализованы отношения с международным финансовым сообществом. Народ Перу вновь поверил в возможность восстановления мира во всей стране. В этих условиях особую важность приобретают поддержка, солидарность и понимание по отношению к Перу со стороны международного сообщества.

В заключение хотел бы просить Вас, г-н Заместитель Генерального секретаря, в соответствии с резолюцией 1992/42 Комиссии по правам человека, озаглавленной "Последствия для осуществления прав человека актов насилия, совершаемых вооруженными группами, которые терроризируют население, и торговцами наркотиками", препроводить настоящее письмо специальным докладчикам и рабочим группам Комиссии по правам человека для включения в их соответствующие доклады о работе сорок девятой сессии Комиссии описание актов насилия, совершенных террористическими группами в Перу, которые в течение 12 лет препятствовали эффективному осуществлению прав человека большого числа перуанцев.

Был бы также весьма признателен за распространение настоящего письма среди стран-членов и наблюдателей Комиссии по правам человека и неправительственных организаций, аккредитованных при Комиссии.

К письму прилагаются статистические данные о грубых актах насилия, совершенных против народа Перу террористическими бандами в период с мая 1980 года по август 1992 года.

Таблица 1. Жертвы политического насилия в Перу

Органи- зованн.	Гражд. Подрывн.	Торговцы	Всего
Год	формиров.	наркот.	за год
	лица	элем.	
1980	1	2	3
1981	2	2	4
1982	39	87	176
1983	92	749	2'807
1984	99	1'758	4'319
1985	65	410	1'359
1986	136	510	1'263
1987	126	363	697
1988	269	1'030	1'916
1989	318	1'450	3'193
1990	258	1'584	3'452
1991	334	1'287	3'100
1992[1]	306	1'029	2'074
ВСЕГО	2'095	10'286	24'517

(1) Данные до августа 1992 года.

Источники: Министерство обороны Перу/Специальная комиссия Сената
 Институт по проблемам Конституции и общества

Таблица 2. Жертвы политического насилия (по роду занятый)

	1989	1990	1991	1992(1)	Всего	(%)
<u>Гражданские лица</u>	1150	1584	1287	1029	5350	44.9%
Специалисты	87	73	56	43	259	2.2%
Торговцы/Предприниматели	46	36	73	26	201	1.7%
<u>Рабочие</u>	148	97	89	98	432	3.6%
<u>Крестьяне</u>	700	687	476	379	2242	18.9%
<u>Сельские патрули</u>	0	97	174	164	435	3.7%
Народные лидеры	дан.	нет дан.	нет дан.	27	27	0.2%
Городские патрули	0	0	0	1	1	0.0%
<u>Поселенцы</u>	260	433	316	210	1219	10.2%
Студенты	65	73	48	25	211	1.8%
Представ. власти	144	62	49	50	305	2.6%
Иностранные	0	6	6	6	18	0.2%
<u>Организов. формир.ов.</u>	348	258	334	306	1246	10.5%
Вооруж. силы	105	106	156	171	538	4.5%
Полиция	243	152	178	135	708	5.9%
<u>Подрывн. элем./Торгов. наркот.</u>	1400	1610	1559	739	5308	44.6%
Подрывн. элементы	1251	1542	1522	729	5044	42.4%
торговцы наркотик.	149	68	37	10	264	2.2%
ВСЕГО	3198	3452	3180	2014	11904	100.0%

Источник: Министерство обороны Перу/Специальная комиссия Сената.

1) Данные до августа 1992 года.

Таблица 3. Стоимость ущерба, нанесенного актами насилия в период 1980-1992 годов (в млн. долл. США)

	За год	Общая сумма	Доля внешнего долга
1980-1989	15010.95	15040.98	-
1990	3'000.00	16040.98	-
1991(1)	1'510.00	17580.98	-
1992(2)	921.40	20'502.38	93.64%

{1} Предварительная оценка.
{2} Включая предварительные данные до августа 1992 года.

Источник: Специальная комиссия Сената/Институт по проблемам Конституции и общества.

Таблица 4. Ущерб, нанесенный экономике в результате уничтожения мачт высоковольтных линий (в млн. долл. США)

Уничтоженные мачты высоковольтных линий	1991	1990	1989	1988	1987	1986	1985	1984	1983	1982	1981	1980	Всего
1. Расходы на ремонт/восстановлен.	200	258	356	209	173	79	225	102	156	41	119	006	1825
2. Потери от неиспользов. энергии	738	952	1314	771	638	290	828	376	516	152	711	24	6730
3. Расходы на топливо-заменитель электроэнергии	420	542	748	439	363	165	471	214	328	87	411	14	3831
4. Расходы на охрану	113	146	201	118	97	44	127	57	88	23	111	04	1029
5. Прямые расходы (1+2+3+4)	1471	1897	2619	1537	1271	579	1651	749	1148	304	142	47	13415
6. Вмененные издержки*	257.00	331.61	457.63	268.61	222.18	101.14	288.58	130.99	200.63	53.06	24.87	829	2344.50
Общая сумма расходов (5+6)	27171	35059	43301	28398	23489	10693	30501	13848	21211	5603	2629	876	247865

Источник: "Электро Перу", "Электро Лима", Специальная комиссия Сената.

* Вмененные издержки включают в себя стоимость человека-часов, не реализованных из-за отсутствия электроэнергии, расходы в связи с пересмотром цен и тарифов, расходы на содержание специальных групп охраны и на страхование от терроризма.